2ο ΓΕΛ Γέρακα
ΑΕΠΠ - Βασίλης Αναστόπουλος
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  (Δομή επανάληψης ΓΙΑ)

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως ΣΩΣΤΟ ή ΛΑΘΟΣ:

· Στην επαναληπτική δομή Για … από … μέχρι …με_βήμα οι τιμές από, μέχρι και με_βήμα δεν είναι απαραίτητο να είναι ακέραιες.
Σ
Λ

· Η εντολή επανάληψης ΓΙΑ … ΑΠΟ … ΜΕΧΡΙ … ΜΕ_ΒΗΜΑ μπορεί να χρησιμοποιηθεί, όταν έχουμε άγνωστο αριθμό επαναλήψεων. 
Σ
Λ
·  Ένα τμήμα αλγορίθμου που εκτελείται επαναληπτικά αποκαλείται βρόχος. 
Σ
Λ
· Στην εντολή ΓΙΑ ο βρόχος επαναλαμβάνεται για προκαθορισμένο αριθμό  επαναλήψεων
Σ
Λ
· Ο βρόχος Για Κ από 5 μέχρι 1 εκτελείται 5 φορές. 
Σ
Λ
· Ο βρόχος Για Κ από 5 μέχρι 5 δεν εκτελείται καμία φορά. 
Σ
Λ

· Ο βρόχος Για κ από −4 μέχρι − 3 εκτελείται ακριβώς δύο φορές. 
Σ
Λ
Β2010-A2
Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου: 

Για i από –3 μέχρι Α με_βήμα Β 

   Εμφάνισε i 

Τέλος_επανάληψης 

1. Αν το Α είναι 0 και το Β είναι 1 δεν ικανοποιείται το κριτήριο της περατότητας.  
Σ
Λ

2. Αν το Α είναι –3 και το Β είναι 2 εμφανίζεται η τιμή –3.  
Σ
Λ

3. Αν το Α είναι μεγαλύτερο του 0 και το Β είναι μικρότερο του –4 ο βρόχος δεν εκτελείται καμία φορά.  
Σ
Λ

4. Αν το Α είναι 2 και το Β είναι 2 ο βρόχος εκτελείται ακριβώς 3 φορές.  
Σ
Λ
5. Αν το Α και το Β είναι θετικοί αριθμοί, ο βρόχος μπορεί να μετατραπεί με τη χρήση της εντολής Όσο...επανάλαβε.
Σ
Λ



2006-Θ2-2

Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος σε ψευδογλώσσα: 

Αλγόριθμος Μετατροπή 

Χ ( 0 

Για Κ από 1 μέχρι 10 

Διάβασε Λ 

Αν Λ > 0 τότε 

Χ ( Χ + Λ 

Αλλιώς 

Χ ( Χ – Λ 

Τέλος_Αν 

Τέλος_Επανάληψης 

Εμφάνισε Χ 

Τέλος Μετατροπή 

Να σχεδιάσετε το αντίστοιχο διάγραμμα ροής. 
Ε2011-Θ Α4, ΕΒ2011-Θ Α4

Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου: 

Για Χ από Α μέχρι Μ με_βήμα Β 

   Εμφάνισε Χ 

Τέλος_επανάληψης 

Να γράψετε στο τετράδιό σας για καθεμία από τις παρακάτω περιπτώσεις τις τιμές των Α, Μ, Β, έτσι ώστε το αντίστοιχο τμήμα αλγορίθμου να εμφανίζει όλους: 

1. τους ακεραίους από 1 μέχρι και 100 

2. τους ακεραίους από 10 μέχρι και 200 σε φθίνουσα σειρά 

3. τους ακεραίους από -1 μέχρι και -200 σε αύξουσα σειρά 

4. τους άρτιους ακεραίους από 100 μέχρι και 200 

5. τους θετικούς ακεραίους που είναι μικρότεροι του 8128 και πολλαπλάσια του 13.

ΕΒ2011-Θ Α4

5. τους θετικούς ακεραίους που είναι μικρότεροι του 8128.

2011-Θ Α3

Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου: 

Δ ( Αληθής 

Για α από 1 μέχρι Ν 

Δ ( ΟΧΙ Δ 

Τέλος_επανάληψης 

Εμφάνισε Δ 

Να το εκτελέσετε για καθεμία από τις παρακάτω περιπτώσεις: 

1) Ν=0   
2) Ν=1 
3) Ν=4 
4) Ν=2011 
5) Ν=8128 

και να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμίας από τις παραπάνω περιπτώσεις 1-5 και δίπλα τη λογική τιμή που θα εμφανιστεί μετά την εκτέλεση της αντίστοιχης περίπτωσης. 
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Β2010-A4

Δίνεται το διπλανό τμήμα διαγράμματος ροής: 

Να μετατρέψετε σε ισοδύναμο τμήμα αλγορίθμου σε ψευδογλώσσα, χρησιμοποιώντας αποκλειστικά την εντολή επανάληψης Για...από...μέχρι...με_βήμα. 
Β2011-Θ Β1

Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:
Διάβασε Χ 

Αν Χ>=0 τότε 

   π ( 1 

   Για i από 1 μέχρι Χ 

      π ( π*i 

   Τέλος_επανάληψης 

   Εμφάνισε π 

Αλλιώς 

   Εμφάνισε “Δεν υπάρχει παραγοντικό” 

Τέλος_αν 

Να κατασκευάσετε ισοδύναμο διάγραμμα ροής.

2010-A3
Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:

Α ( 0

Β ( 0

Γ ( 0

Δ ( 0

Για Ε από 1 μέχρι 496

   Διάβασε Ζ

   Αν Ε=1 Τότε Η ( Ζ

   Α (  Α+Ζ

   Αν Ζ ≥ 18 Τότε

      Β (  Β+Ζ

      Γ (  Γ+1

   Τέλος_Αν

   Αν Ζ > 0 Τότε Δ (  Δ+1

   Αν Ζ < Η Τότε Η ( Ζ

Τέλος_Επανάληψης

Θ (  Α/496

Αν Γ≠0 Τότε Ι ( Β/Γ

Κ (  496 – Γ
Το παραπάνω τμήμα αλγορίθμου υπολογίζει στις μεταβλητές

Η, Θ, Ι, Κ και Δ τις παρακάτω πληροφορίες:

1. Μέσος όρος όλων των τιμών εισόδου

2. Πλήθος των θετικών τιμών εισόδου

3. Μικρότερη τιμή εισόδου

4. Μέσος όρος των τιμών εισόδου από 18 και πάνω

5. Πλήθος των τιμών εισόδου κάτω από 18.

Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς των πληροφοριών 1 έως 5 και δίπλα το όνομα της μεταβλητής που αντιστοιχεί σε κάθε πληροφορία.

2004-Θ1Δ

Δίνεται η παρακάτω εντολή:

Για i από τ1 μέχρι τ2 με_βήμα β

εντολή1

Τέλος_επανάληψης

Να γράψετε στο τετράδιό σας πόσες φορές εκτελείται η εντολή1 για κάθε έναν από τους παρακάτω συνδυασμούς των τιμών των μεταβλητών τ1, τ2 και β.

1. 
τ1=5
 τ2=0 
β= -2

2. 
τ1=5 
 τ2=1
β=2

3. 
τ1=5 
 τ2=5 
β=1

4. 
τ1=5 
 τ2=6,5 β=0,5
Β2004-Θ4

Μία εταιρεία απασχολεί 30 υπαλλήλους. Οι μηνιαίες αποδοχές κάθε υπαλλήλου κυμαίνονται από 0 € έως και 3.000 €.

Α. Να γράψετε αλγόριθμο που για κάθε υπάλληλο

1. να διαβάζει το ονοματεπώνυμο και τις μηνιαίες αποδοχές και να ελέγχει την ορθότητα καταχώρησης των μηνιαίων αποδοχών του,

2. να υπολογίζει το ποσό του φόρου κλιμακωτά, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

	Μηνιαίες αποδοχές
	Ποσοστό κράτησης φόρου

	Έως και 700 €
	0%

	Άνω των 700 € έως και 1.000 €
	15%

	Άνω των 1.000 € έως και 1.700 €
	30%

	Άνω των 1.700 €
	40%


3. να εμφανίζει το ονοματεπώνυμο, τις μηνιαίες αποδοχές, το φόρο και τις καθαρές μηνιαίες αποδοχές, που προκύπτουν μετά την αφαίρεση του φόρου.

Β. Τέλος, ο παραπάνω αλγόριθμος να υπολογίζει και να εμφανίζει

1. το συνολικό ποσό που αντιστοιχεί στο φόρο όλων των υπαλλήλων,

2. το συνολικό ποσό που αντιστοιχεί στις καθαρές μηνιαίες αποδοχές όλων των υπαλλήλων.
ΕΒ2004-Θ3
Μια εταιρεία δημοσκοπήσεων θέτει σ’ ένα δείγμα 2000 πολιτών ένα ερώτημα. Για την επεξεργασία των δεδομένων να αναπτύξετε αλγόριθμο που:

1. να διαβάζει το φύλο του πολίτη (Α=Άνδρας, Γ=Γυναίκα) και  χωρίς να ελέγχει την ορθή εισαγωγή

2. να διαβάζει την απάντηση στο ερώτημα, η οποία μπορεί να είναι «ΝΑΙ», «ΟΧΙ», «ΔΕΝ ΞΕΡΩ» και  χωρίς να ελέγχει την ορθή εισαγωγή

3. να υπολογίζει και να εμφανίζει το πλήθος των ατόμων που απάντησαν «ΝΑΙ»


4. στο σύνολο των ατόμων που απάντησαν «ΝΑΙ» να υπολογίζει και να εμφανίζει το ποσοστό των ανδρών και το ποσοστό των γυναικών.
2001-Θ4

Σε ένα πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης συμμετέχουν 20 σχολεία. Στα πλαίσια αυτού του προγράμματος, εθελοντές μαθητές των σχολείων, που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, μαζεύουν ποσότητες τριών υλικών (γυαλί, χαρτί και αλουμίνιο).

Να αναπτύξετε έναν αλγόριθμο, ο οποίος:

α. να διαβάζει τις ποσότητες σε κιλά των παραπάνω υλικών που μάζεψαν οι μαθητές σε κάθε σχολείο

β. να υπολογίζει τη συνολική ποσότητα σε κιλά του κάθε υλικού που μάζεψαν οι μαθητές σε όλα τα σχολεία 

γ. αν η συνολική ποσότητα του χαρτιού που μαζεύτηκε από όλα τα σχολεία είναι λιγότερη των 1000 κιλών, να εμφανίζεται το μήνυμα «Συγχαρητήρια». Αν η ποσότητα είναι από 1000 κιλά και πάνω, αλλά λιγότερο από 2000, να εμφανίζεται το μήνυμα «Δίνεται έπαινος» και τέλος αν η ποσότητα είναι από 2000 κιλά και πάνω να εμφανίζεται το μήνυμα «Δίνεται βραβείο».

Παρατήρηση: Να θεωρήσετε ότι όλες οι ποσότητες είναι θετικοί αριθμοί.
